

# 众人救树两个月 塘西600岁古榕重新“站立”

见习记者 陈立波

备受市民关注的塘下塘西古榕树,近日又重新站立起来了!塘西村众多村民见证了这令人难忘的一幕。

10月7日,台风“菲特”带来的巨大风力,使塘西村断肩古榕树失去平衡,侧身倒在西首的塘西河畔,东首根部一半根茎断裂,露出地面。为救古榕,两个月来,当地村民四处奔走,演奏了一曲众人救树的凯歌。



## 古榕树救助几经周折

据73岁的老人舒贤明介绍,这株古榕生长在塘西村,已有600多年,属于浙江省保护古树名木。打他儿时,就见古榕枝繁叶茂,伸展开来的树冠就像一把打开的巨伞,为过往行人遮阳挡雨。老人们也常到榕树下乘凉避暑、谈古说今。大家对古榕都很有感情,榕树倒下了,我们很心疼。老人说。

和老人一样,得知古榕被台风刮倒后,塘西村的村民们都焦急。村两委看在眼里,急在心里,但榕树枝干粗,个头大,靠人力,一时没什么好办法。自行雇吊车扶,生怕方法不当伤及古榕,用人力扶无法解决,倒后时间过长,又怕会增加扶正后的古榕的修复难度。心急

的村民先后联系塘下镇政府、市林业局、市长热线电话等相关部门请求支援。

从古榕倒下后,村两委就与村老协及舒氏祠堂主要负责人共商救护事宜。塘西村村委主任姜玉燕告诉记者,起初村民们把事情想得比较简单,以为向有关部门报告后,叫个工程队,只要资金到位就可以搞定。

可事情远没有想象得那么简单。村民们自发走访了多家花木场,问了很多园林花木技师,他们来现场看了都摇摇头。经过一个来月多方打听,在相关单位协调下,一支专门为瓯海区古榕养护的工程队,接下榕树救助之事。

## 古榕树再焕生机

古榕的扶正工作从11月12日开始,市林业局也特派技术人员协助,提供技术指导。

工程队给出的方案是:扶正之前先锯掉古榕茂密的枝叶,留下主干,吊起扶正后会更有利于断裂根茎的修复,提高古榕的存活率。

当村民们听到要给古榕树“剃头”时都觉得不妥,光秃秃的多不好看,此举又引来一些反对声音,后经多方协商,保留了部分支干绿叶,可这样会增加养护难度,但村民们承诺,只要能救活这棵古榕,他们会悉心照料。

锯掉部分支干后,75吨大吊车就

进场扶正作业了,经过两天的扶正定位,古榕看上去是立起来了,还需要给古榕加固,因此村民设法在西首浇筑三根水泥柱来顶位,之后的施工就是在古榕西首做河岸石基及在树干四周做圆形护栏。

记者前日到现场看到,几个工人正在做最后的施工扫尾工作。从古榕倒下到扶正完工将近两个月的时间,工程造价达十几万元,这笔费用将由市林业局、塘下镇府、村委会合力分担。热心村民承诺加倍呵护古榕。市林业局的技术人员说:古榕的存活几乎是不成问题的,只待来年焕发新颜。

## 当事人送礼求照顾 交警不为所动全数退还

本报讯(通讯员 黄繁华 记者 李心如)我真糊涂,应该相信咱们人民警察会秉公执法的!昨日拿回送出去的信封,李女士羞愧地说。

12月2日,交警玉海中队民警舒海荣办案后回到办公室,发现一个厚实的信封躺在桌面上,很是显眼。

拆开信封,映入眼帘的是一叠人民币,信封中还夹着一张白纸,上面写到:信封内是我的一点心意,请您为我爸的事多费心,落款正是前几日来调解事故的李某女儿。信封

中有1000元现金和一包中华香烟,面对金钱的诱惑,舒海荣不为所动,他第一时间向中队领导作汇报。

经调查,送信封的李女士,她父亲李老伯在今年9月份乘坐出租车时,发生交通事故,事故造成李老伯头部脑出血,花医疗费近两万元。李女士此举就是想让民警处理案件时多照顾她父亲。

12月3日,交警玉海中队领导将现金和香烟等物品全部退还李女士,并对其进行批评教育。

## 网购飞机票,卡内21万余元不翼而飞 原是骗子设下局中局

本报讯(通讯员 白蕾 记者 陈瑞建)网购遇交易失败的情况,大多数人会选择咨询网络客服寻找解决方法。近日,市民翁先生遇到一件郁闷事,他在客服提醒操作下,银行卡内的21万余元不翼而飞。

翁先生准备网购去重庆的飞机票。11月30日中午,他上网百度搜索温州至重庆的机票,经比对,家网店机票价格十分优惠,于是他直接通过网络账号下单。不一会儿,翁先生收到短信显示:交易失败,请联系客服,4000916118。

为确定机票订购是否成功,翁先生只好打电话咨询客服。客服称,翁先生卡内余额不足,导致交易失败。翁先生反驳,自己卡内有21万元。于是客服给翁先生一个账号,让其再试一次转账。对方要求翁先生输入的转账金额大于卡内余额数。翁先生按

要求操作,立即收到一条短信,显示验证码为:220011.88(所骗取的金额),他没多想,就输入对方提示的验证码。可让翁先生万万料不到的事情发生了:22万2千元交易成功!翁先生傻眼了,卡内明明只有21万9千元,为何会交易成功?翁先生立刻意识到自己上当了,立即报警。

经警方调查,翁先生购买机票的网站是一个钓鱼网站。通过客服提示操作,让受害人进行高于银行卡内金额的转账。原本转账输入高于卡内金额,是无法成功的,然而,骗子在套取受害人卡号和卡内余额时,立即往受害人卡内充值3000元,然后通过发送验证码的形式,让毫不知情的受害人输入高于卡内的余额,趁机骗取对方卡内所有钱。此案,警方还在进一步侦查中。

## 两扒手被抓 受害人离开 民警寻找当事黄色大衣女子

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 陈秋如)两年轻小伙在市区扒窃当场被民警抓获,而受害女子却自行离开,给警方进一步立案侦查带来困难。请受害女子或知情者迅速联系玉海派出所(值班电话65873110)或直接拨打110。

12月1日16时47分,一名身穿黄色大衣,手提白色和粉色袋子,肩挎粉色挎包,脚穿白靴的年轻女子,途经玉海广场由南向北行走。该女子被两名年轻男子尾随,他们用长镊子伸进女挎包,但尝试两次都未夹到东

西。该女子尚未发现扒窃,但这一场景被巡逻的玉海派出所民警发现,现场制服两名扒手,事后却发现黄衣女子不见踪影。

经调查,两名犯罪嫌疑人周某和刘某今年分别20岁和23岁,贵州人,均为惯犯。据交代,当时周某没钱想到扒窃,联系上刘某,他毫不犹豫答应了。当天16时多,两人开始在路上转悠,寻找单身女性下手,不料这么快就被警方抓获。



# 天翼年欢惠

行货iPhone 5  
购机仅需**2388元** 送**20M**光宽带

- 欢乐降:** iPhone5特惠, 289元合约计划0元购, 最高立减2300元! 特惠截止时间: 2013年12月底
- 欢乐购:** 三星、苹果、HTC、华为等多款5寸大屏双卡机, 合约计划0元购, 送12G超大流量。
- 欢乐打:** 易通卡无月租、“全国一家”漫游低至0.2元/分钟, 接听免费!
- 欢乐享:** 用易信, 短信流量全免费!

· 2388元购iPhone5的用户需加入智慧家庭189及以上套餐, 需预存1600元话费, 一次性返还。· 以上20M光宽带为光宽带覆盖小区, 非光小区为4M宽带。

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信瑞安分公司 <http://zj.189.cn>

客户服务热线 10000



世界触手可及



快快扫描 参加天翼年欢惠